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PROCESSO VERBALE 
 
 
 
 
 
 
 
della seduta n. 124  del  20  maggio  2009  
 
 
 
 
 
 
 
PRESIDENZA DEL  Presidente Giulio DE CAPITANI 
  indi del 
 Vice Presidente Marco CIPRIANO 
  indi del 
 Vice Presidente Enzo LUCCHINI 
  indi del 
 Presidente Giulio DE CAPITANI 
 
 
 
 
 
 
 
 
SEGRETARI i Consiglieri Battista BONFANTI e Carlo MACCARI 
 
 
SERVIZIO SEGRETERIA DELL'ASSEMBLEA CONSILIARE 
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Seduta di mercoledì 20 maggio 2009
 
 
 
 
 
 
5.ODG PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0028 
 
 Regolamento generale del Consiglio regionale. 
 
 COMMISSIONE SPECIALE STATUTO 
 
 Relatore Consigliere Valentini Puccitelli con relazione scritta 
 
 Votazione dei singoli articoli    -    (Continuazione) 
 
 Vengono approvati i singoli articoli dal 13 al 22 
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Seduta di mercoledì 20 maggio 2009
 
 
 
 
 
Il giorno 20 maggio 2009 alle ore 11,09 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta 
nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno 
(Atti n. 006011). 
 
Presiede il Presidente del Consiglio Giulio De Capitani, assistito dai Consiglieri Segretari Battista 
Bonfanti e Carlo Maccari. 
 
A norma dell'articolo 52 del Regolamento interno, vengono accordati i congedi ai Consiglieri che 
ne hanno fatto richiesta. 
 
- Consiglieri in carica  n. 80 
 
- Consiglieri in congedo  n.   7 
 
  per impegni istituzionali: Formigoni - Ponzoni 
  per motivi personali: Cattaneo - Colucci - Pisani - 

Quadrini - Saffioti 
 
 
Risultano pertanto presenti n. 73 Consiglieri. 
 
 
Sull’ordine dei lavori e per richiami al Regolamento, intervengono i Consiglieri Bonfanti, Adamoli, 
Zamponi, anche per dichiararsi contrario ai congedi richiesti per motivi personali, Ferretto 
Clementi, Cè, Zamponi, Mirabelli, Agostinelli, Galli, Ferretto Clementi, per fatto personale, 
Muhlbauer e Valentini Puccitelli - Relatore. 
 
Riprende l’esame dei singoli articoli della: 
 
- PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0028 
 
 Regolamento generale del Consiglio regionale  (Atti n. 15290), 
 
iscritta al n. 5 dell’ordine del giorno. 
 
Nella seduta del 19 maggio 2009 sono stati approvati i primi dodici articoli. 
 
All’articolo 13 sono stati presentati gli emendamenti nn. 510 e 67. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto Clementi. 
 
Il Presidente richiama al rispetto dell’articolo 59 del Regolamento, invitando a non discostarsi 
dall’argomento in discussione. 
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Il Relatore, Consigliere Valentini Puccitelli, propone di accogliere l’emendamento n. 510 relativo al 
secondo comma dell’articolo 13, modificando anche il settimo comma. 
 
Interviene il Consigliere Zamponi, per precisare che la modifica al settimo comma non è 
presentabile dal Relatore. 
 
Il Presidente informa che è stato presentato dall’Assessore Rossoni l’emendamento n. 621, che 
propone di modificare il settimo comma dell’articolo 13. 
 
Dopo l’intervento del Relatore, Consigliere Valentini Puccitelli, vengono posti in votazione, 
separatamente e per alzata di mano, gli emendamenti nn. 510 e 621. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Segue la votazione, per alzata di mano, dell’emendamento n. 67. 
 
Il Consiglio non approva.  
 
Indi, con votazione per alzata di mano, il Consiglio approva l’articolo 13 come emendato. 
 
All’articolo 14 sono stati presentati gli emendamenti nn. 68 e 69. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi e Ferretto Clementi. 
 
Per fatto personale ha la parola il Consigliere Ferretto Clementi. 
 
Indi vengono posti in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli emendamenti nn. 68 e 69 e 
l’articolo 14. 
 
Il Consiglio approva l’articolo 14 nel testo proposto dalla Commissione, non avendo approvato 
alcun emendamento. 
 
 
Come indicato nella nota di convocazione, il Presidente sospende la seduta e aggiorna i lavori 
alle ore 14,30. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 13,29 e riprende alle ore 15,12. 
 
 
Continua l’esame dei singoli articoli e dei relativi emendamenti della proposta di regolamento n. 28. 
 
All’articolo 15 non sono stati presentati emendamenti. 
 
Interviene il Consigliere Zamponi. 
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Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Marco Cipriano.  
 
Ha quindi la parola il Consigliere Ferretto Clementi. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’articolo 15, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto Clementi, ai 
sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 7 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 40 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’articolo 15 nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
All’articolo 16 è stato presentato l’emendamento n. 70. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi e Ferretto Clementi. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 70, i Consiglieri Zamponi, Storti e Ferretto 
Clementi, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 7 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 40 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’emendamento n. 70. 
 
Il Consiglio non approva. 
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Intervengono i Consiglieri Cè e Zamponi. 
 
Indi viene posto in votazione, per alzata di mano, l’articolo 16 nel testo proposto dalla 
Commissione, non essendo stato approvato l’emendamento proposto. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 17 sono stati presentati gli emendamenti nn. 2 e 71. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi e Ferretto Clementi. 
 
Il Presidente richiama il Consigliere Ferretto Clementi al rispetto dell’articolo 59 del Regolamento 
interno. 
 
Segue la votazione, separata e per alzata di mano, degli emendamenti nn. 2 e 71. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’articolo 17, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto Clementi, ai 
sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 7 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 40 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’articolo 17 nel testo proposto dalla Commissione, 
non essendo stato approvato alcun emendamento. 
 
Il Consiglio approva. 
 
All’articolo 18 non sono stati presentati emendamenti. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi, Ferretto Clementi, Mirabelli per fatto personale e Zamponi. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’articolo 18, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto Clementi, ai 
sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
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Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 7 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 47 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’articolo 18 nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Dopo l’intervento del Consigliere Cè per un richiamo al Regolamento, si passa all’esame 
dell’articolo 19, al quale non sono stati presentati emendamenti. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi e Ferretto Clementi. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’articolo 19, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto Clementi, ai 
sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 7 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 42 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’articolo 19 nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
All’articolo 20 sono stati presentati gli emendamenti nn. 72, 76, 75, 74, 73 e 31. 
 
Interviene il Consigliere Zamponi. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Enzo Lucchini. 
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Ha poi la parola il Consigliere Ferretto Clementi. 
 
In merito all’emendamento n. 72 interviene il Consigliere Zamponi. 
 
Gli emendamenti, posti in votazione separatamente e per alzata di mano, non vengono approvati dal 
Consiglio. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’articolo 20, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto Clementi, ai 
sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 7 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 40 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’articolo 20 nel testo proposto dalla Commissione, 
non essendo stato approvato alcun emendamento. 
 
Il Consiglio approva. 
 
Sull’ordine dei lavori interviene il Relatore, Consigliere Valentini Puccitelli, per proporre di 
esaminare ancora gli articoli 21 e 22, quindi di sospendere la trattazione del provvedimento, del 
quale peraltro nel corso dell’odierna seduta non sarebbe possibile ultimare l’esame dei 134 articoli, 
e di rimandare ad una prossima riunione ex articolo 13 bis la calendarizzazione della continuazione 
dell’esame della proposta di regolamento n. 28. 
 
Interviene il Consigliere Zamponi. 
 
Non essendovi obiezioni dall’aula, la proposta viene accolta e si esamina l’articolo 21 al quale è 
stato presentato l’emendamento n. 3. 
 
Interviene il Consigliere Ferretto Clementi. 
 
L’emendamento n. 3 e l’articolo 21 vengono posti in votazione, separatamente e per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva l’articolo 21 nel testo proposto dalla Commissione, non avendo approvato 
l’emendamento proposto. 
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All’articolo 22 è stato presentato l’emendamento n. 77. 
 
Interviene il Consigliere Zamponi. 
 
L’emendamento n. 77 e l’articolo 22 vengono posti in votazione, separatamente e per alzata di 
mano. 
 
Il Consiglio approva l’articolo 22 nel testo proposto dalla Commissione, non avendo approvato 
l’emendamento proposto. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Giulio De Capitani. 
 
Il Presidente comunica che la Conferenza ex articolo 13 bis è convocata per martedì 26 maggio 
2009 alle ore 15,30. 
 
Annunzia le interrogazioni, le interpellanze e le mozioni pervenute in questi giorni alla Presidenza, 
informa che il Consiglio sarà convocato a domicilio e toglie la seduta. 
 
La seduta termina alle ore 18,04. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

 


